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ZAUFANIE DO POLITYKÓW W GRUDNIU 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (211), 1–4 grudnia 2007 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=870). 

CBOS

 

 Podobnie jak przed miesiącem największym zaufaniem 

społecznym cieszy się premier Donald Tusk (70%). Drugie 

miejsce w tym rankingu zajmuje wicepremier Waldemar 

Pawlak (60%). Wśród polityków darzonych zaufaniem przez 

ponad połowę Polaków są jeszcze Zbigniew Religa  (58%) oraz 

Lech Wałęsa (55%). Kolejne pozycje grudniowego rankingu 

zaufania zajmują: marszałek Sejmu Bronisław  Komorowski 

(44%), szef MSZ Radosław Sikorski (41%), wicemarszałek 

Sejmu Jarosław Kalinowski (39%) oraz lider SdPl Marek 

Borowski (38%).  

 Największą nieufność wśród badanych budzą prezes PiS 

Jarosław Kaczyński (57%) oraz prezydent Lech Kaczyński 

(51%). Ponad dwie piąte badanych nie ma zaufania także do  

Przemysława Gosiewskiego, Antoniego Macierewicza (po 44% 

wskazań) i do Ludwika Dorna (43%). W ocenie wszystkich 

tych polityków nieufność zdecydowanie przeważa nad 

zaufaniem.    

 Jedynymi politykami, którzy w ostatnich tygodniach dzielących 

kolejne pomiary zyskali w ocenie badanych, są: minister 

zdrowia Ewa Kopacz (wzrost zaufania o 8 punktów 

procentowych, wzrost nieufności o 3 punkty) oraz szef MSZ 

Radosław Sikorski (wzrost zaufania o 5 punktów). Minimalnie 

lepsze od ubiegłomiesięcznych są ponadto oceny premiera 

Donalda Tuska (spadek nieufności o 3 punkty) oraz Zbigniewa 

Chlebowskiego (wzrost zaufania o 3 punkty).  

 Bardzo wyraźnie pogorszyły się natomiast oceny prezesa PiS 

Jarosława Kaczyńskiego (spadek zaufania i wzrost nieufności 

po 8 punktów procentowych) oraz prezydenta Lecha 

Kaczyńskiego (spadek zaufania o 7 punktów i wzrost 

nieufności o 8 punktów). Stracili także w ocenie badanych: 

Przemysław Gosiewski, Antoni Macierewicz, Ludwik Dorn, 

Wojciech Olejniczak, Jarosław Kalinowski i Zbigniew Religa.  



 

 

 
 

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ 

Podobnie  jak przed miesiącem, w grudniu1 liderem rankingu społecznego zaufania 

jest premier Donald Tusk. Ufa mu – według własnych deklaracji – 70% ankietowanych, 

a więc nieznacznie więcej (o 1 punkt procentowy) niż w listopadzie. Drugie miejsce wśród 

polityków najczęściej darzonych zaufaniem zajmuje Waldemar Pawlak (60% deklaracji 

zaufania), nieco wyprzedzając Zbigniewa Religę (58%). Tak jak przed miesiącem, listę 

polityków cieszących się zaufaniem większości Polaków zamyka Lech Wałęsa (55% 

deklaracji zaufania). Na kolejnych miejscach tego rankingu znajdują się: marszałek Sejmu 

Bronisław  Komorowski (44%), szef MSZ Radosław Sikorski (41%), wicemarszałek Sejmu 

Jarosław Kalinowski (39%) oraz lider SdPl Marek Borowski (38%). Zaufaniem około jednej 

trzeciej badanych cieszą się prezydent Lech Kaczyński (34%) oraz szef SLD Wojciech 

Olejniczak (31%). Nieco mniej osób ufa prezesowi PiS Jarosławowi Kaczyńskiemu, Janowi 

Olszewskiemu, który niedawno zastąpił Antoniego Macierewicza na stanowisku 

przewodniczącego komisji weryfikacyjnej WSI, a także rzadziej rozpoznawanej niż byli 

premierzy minister ds. walki z korupcją Julii Piterze (po 28% deklaracji zaufania). Co czwarty 

respondent deklaruje zaufanie do marszałka Senatu Bogdana Borusewicza (25%) oraz do 

marszałka Sejmu poprzedniej kadencji i byłego wiceprezesa PiS Ludwika Dorna (24%). 

Na nieco niższym poziomie kształtuje się zaufanie do wciąż słabo znanych badanym i – co za 

tym idzie – rzadziej wzbudzających zarówno pozytywne, jak i negatywne emocje członków 

nowego rządu i władz PO. Nieco ponad jedna piąta badanych ufa ministrowi kultury 

Bogdanowi Zdrojewskiemu (23% deklaracji zaufania) i minister zdrowia Ewie Kopacz (21%). 

Prawie co piąty ankietowany darzy zaufaniem szefa klubu PO Zbigniewa Chlebowskiego, 

ministra rolnictwa Marka Sawickiego oraz wicepremiera i szefa MSWiA Grzegorza Schetynę 

(po 18% deklaracji zaufania). Spośród polityków uwzględnionych w naszym sondażu 

najrzadziej z zaufaniem badanych spotykają się Antoni Macierewicz i Przemysław Gosiewski 

(odpowiednio: 16% i 15% deklaracji zaufania), którzy od dłuższego już czasu należą do 

najbardziej krytycznie postrzeganych przedstawicieli sceny politycznej.   

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (211) zrealizowano w dniach 1–4 grudnia 2007 roku na liczącej 
870 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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 Tabela 1. Stosunek do polityków w grudniu  2007 

Zaufanie Nieufność 
XII 

2007 
zmiana 
 od XI 

XII 
2007 

zmiana 
od XI 

Obojętność Nieznajomość 

Politycy 

w procentach 

Donald Tusk 70 1 14 –3 11 1 

Waldemar Pawlak 60 –2 14 2 18 4 

Zbigniew Religa 58 –4 19 1 16 2 

Lech Wałęsa 55 –2 23 0 18 1 

Bronisław Komorowski 44 –3 14 –2 17 18 

Radosław Sikorski 41 5 14 –1 14 23 

Jarosław Kalinowski 39 –6 17 2 26 9 

Marek Borowski 38 –2 22 0 18 14 

Lech Kaczyński 34 –7 51 8 10 1 

Wojciech Olejniczak 31 –6 30 5 20 13 

Julia Pitera 28 2 14 3 13 38 

Jan Olszewski 28 * 26 * 18 18 

Jarosław Kaczyński 28 –8 57 8 10 1 

Bogdan Borusewicz 25 2 15 2 15 37 

Ludwik Dorn 24 –4 43 4 16 11 

Bogdan Zdrojewski 23 2 8 2 13 50 

Ewa Kopacz 21 8 10 3 13 48 

Zbigniew Chlebowski 18 3 9 0 10 57 

Marek Sawicki 18 –2 9 1 16 50 

Grzegorz Schetyna 18 2 11 1 14 50 

Antoni Macierewicz 16 –4 44 6 14 18 

Przemysław Gosiewski 15 –6 44 6 12 23 

Pominięto „trudno powiedzieć” 
* W listopadzie brak pomiaru
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2006 2007 

IX X1 X2 XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

Politycy 

w procentach 

M. Borowski 34 35 31 30 39 34 35 38 36 37 35 30 33 35 34 40 38 

B. Borusewicz 15 16 12 16 13 17 16 17 17 18 18 14 18 20 16 23 25 

Z. Chlebowski - - - - - - - - - - - - - - - 15 18 

L. Dorn 22 20 20 21 20 20 27 26 26 28 26 25 26 26 25 28 24 

P. Gosiewski 15 - - - - 15 18 14 16 17 18 19 19 18 18 21 15 

J. Kaczyński 36 32 31 33 36 39 41 33 36 36 34 33 35 37 37 36 28 

L. Kaczyński 38 36 34 37 39 42 43 35 38 38 37 35 38 43 41 41 34 

J. Kalinowski - - - - - - - - - - - - - - - 45 39 

B. Komorowski 28 31 26 26 29 29 32 33 33 35 33 29 33 33 34 47 44 

E. Kopacz - - - - - - - - - - - - - - - 13 21 

A. Macierewicz 16 20 16 21 15 15 20 17 16 17 - - - - - 20 16 

W. Olejniczak 32 32 28 28 33 27 29 33 32 27 27 28 27 32 34 37 31 

J. Olszewski - - - - - - - - - - - - - 30 - - 28 

W. Pawlak 33 39 36 34 39 37 36 35 35 35 32 31 35 38 46 62 60 

J. Pitera - - - - - - - - - - - - - - - 26 28 

Z. Religa 63 62 60 60 64 60 60 57 61 56 57 61 62 62 59 62 58 

M. Sawicki - - - - - - - - - - - - - - - 20 18 

G. Schetyna - - - - - - - - - - - - - - - 16 18 

R. Sikorski 26 25 22 25 24 22 26 - - - - - - - - 36 41 

D. Tusk 49 51 51 49 50 46 46 48 47 49 48 41 47 47 53 69 70 

L. Wałęsa - - - - - - - - - - 45 39 43 50 48 57 55 

B. Zdrojewski - - - - - - - - - - - - - - - 21 23 
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2006 2007 

IX X1 X2 XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

Politycy 

w procentach 

M. Borowski 26 27 28 26 23 27 24 20 25 22 25 28 23 25 25 22 22 

B. Borusewicz 12 12 13 12 12 9 11 11 11 10 10 14 11 12 15 13 15 

Z. Chlebowski - - - - - - - - - - - - - - - 9 9 

L. Dorn 31 33 33 29 31 32 30 29 30 34 37 38 36 41 40 39 43 

P. Gosiewski 27 - - - - 31 31 35 33 32 36 35 36 36 38 38 44 

J. Kaczyński 46 53 50 47 47 43 46 51 47 45 49 52 53 49 49 49 57 

L. Kaczyński 43 50 48 44 44 41 44 50 45 44 48 50 49 44 44 43 51 

J. Kalinowski - - - - - - - - - - - - - - - 15 17 

B. Komorowski 18 18 21 17 13 17 20 17 14 13 15 18 19 19 19 16 14 

E. Kopacz - - - - - - - - - - - - - - - 7 10 

A. Macierewicz 43 40 38 35 36 37 32 43 41 38 - - - - - 38 44 

W. Olejniczak 22 24 25 21 21 27 20 22 24 24 26 29 25 30 26 25 30 

J. Olszewski - - - - - - - - - - - - - 18 - - 26 

W. Pawlak 27 23 26 22 19 22 23 23 23 21 23 28 22 21 18 12 14 

J. Pitera - - - - - - - - - - - - - - - 11 14 

Z. Religa 13 15 15 14 14 17 21 21 15 18 20 15 17 17 19 18 19 

M. Sawicki - - - - - - - - - - - - - - - 8 9 

G. Schetyna - - - - - - - - - - - - - - - 10 11 

R. Sikorski 9 10 11 9 8 10 8 - - - - - - - - 15 14 

D. Tusk 28 28 30 26 27 32 30 31 27 26 27 33 27 31 27 17 14 

L. Wałęsa - - - - - - - - - - 30 31 30 27 27 23 23 

B. Zdrojewski - - - - - - - - - - - - - - - 6 8 
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Podobnie jak przed miesiącem, największą nieufność wśród badanych budzą prezes 

PiS Jarosław Kaczyński oraz prezydent Lech Kaczyński. Byłemu premierowi nie ufa 57% 

badanych, a urzędującemu prezydentowi – nieco ponad połowa ankietowanych (51%). 

Do ścisłej czołówki tego negatywnego rankingu należą również dobrze znani politycy PiS: 

Przemysław Gosiewski oraz Antoni Macierewicz (po 44% wskazań), a także pozostający 

obecnie w opozycji wobec władz partii były wiceprzewodniczący PiS Ludwik Dorn (43% 

deklaracji nieufności). W ocenie wszystkich tych polityków nieufność zdecydowanie 

przeważa nad zaufaniem.    

Początek grudnia nie był już tak korzystny dla polityków jak pierwsze powyborcze 

tygodnie, które z reguły sprzyjają dobrym notowaniom zarówno partii politycznych, jak 

i poszczególnych polityków i to nie tylko reprezentujących zwycięskie ugrupowania. Choć 

utrzymują się wyjątkowo dobre oceny premiera Donalda Tuska i wicepremiera Waldemara 

Pawlaka, generalnie politycy znajdujący się na naszej liście nie są już odbierani tak 

pozytywnie jak bezpośrednio po wyborach. Ten spadek notowań w części można uznać za 

korektę po wyjątkowo dobrych ocenach z ubiegłego miesiąca albo też  –  w przypadku 

przedstawicieli głównego z opozycyjnych ugrupowań – interpretować jako gorsze oceny ich 

działalności w roli opozycji.  

 Do polityków, którzy zyskali w ocenie badanych w ciągu ostatnich tygodni dzielących 

kolejne pomiary, należą: minister zdrowia Ewa Kopacz oraz szef MSZ Radosław Sikorski. 

Sytuacja w służbie zdrowia,  w tym wchodzące od nowego roku prawo regulujące czas pracy 

lekarzy w połączeniu z wciąż nierozwiązanym problemem wynagrodzeń, które nie 

satysfakcjonują tej grupy zawodowej, sprawiły, że działania nowej minister zdrowia niemal 

od pierwszych dni jej urzędowania znalazły się w centrum uwagi opinii publicznej. 

Odnotowany w stosunku do listopada bardzo duży wzrost znajomości minister Ewy Kopacz 

(o 16 punktów procentowych) przełożył się przede wszystkim na zwiększenie liczby 

deklaracji zaufania do niej (o 8 punktów procentowych), tylko w niewielkim zaś stopniu na 

wzrost odsetka osób, wśród których budzi ona nieufność (o 3 punkty). Mimo niezbyt dobrych 

początków, jeśli chodzi o relacje i współpracę z prezydentem, wyraźnie lepsze od 

ubiegłomiesięcznych są także aktualne oceny Radosława Sikorskiego. Zaufanie do szefa MSZ 

wzrosło o 5 punktów procentowych i są to najlepsze jego dotychczasowe oceny. 

Do  polityków, którzy zyskali w ocenie badanych – choć jedynie w niewielkim stopniu – 

można jeszcze zaliczyć premiera Donalda Tuska, któremu po raz kolejny nieco ubyło 
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zdeklarowanych przeciwników (spadek nieufności o 3 punkty), oraz szefa klubu PO 

Zbigniewa Chlebowskiego (wzrost zaufania o 3 punkty).  

Znacznie dłuższa jest w tym miesiącu lista przedstawicieli sceny politycznej, którzy 

wyraźnie stracili w ocenie badanych. W największym stopniu dotyczy to byłego premiera, 

a obecnie szefa głównej partii opozycyjnej Jarosława Kaczyńskiego. Zaufanie do prezesa PiS 

spadło aż o 8 punktów procentowych i w takim samym stopniu zwiększyła się grupa 

badanych, którzy mu nie ufają. Prawie tak samo dużo stracił w ocenie ankietowanych  

prezydent Lech Kaczyński – od listopada zaufanie do niego zmalało o 7 punktów 

procentowych, nieufność zaś wzrosła o 8 punktów. Wyraźnie gorsze niż w listopadzie są 

także notowania szefa klubu parlamentarnego PiS Przemysława Gosiewskiego (spadek 

zaufania o 6 punktów i taki sam wzrost nieufności). Są to najgorsze oceny tego polityka 

zarejestrowane dotychczas w naszych sondażach. Oceny wyraźnie gorsze niż w poprzednim 

sondażu uzyskali także pozostali politycy związani z PiS, uwzględnieni w naszym badaniu. 

Pogorszył się stosunek do i tak bardzo krytycznie odbieranego Antoniego Macierewicza 

(spadek zaufania o  4  punkty i wzrost nieufności o 6 punktów). Tylko nieco mniej stracił 

w  ocenie badanych były wiceprezes PiS Ludwik Dorn (spadek zaufania i  wzrost nieufności 

po 4 punkty procentowe). Trochę gorsze od dotychczasowych są także oceny byłego ministra 

zdrowia Zbigniewa Religi (spadek zaufania o 4 punkty).   

Do polityków, których notowania wyraźnie się pogorszyły w ciągu ostatnich tygodni 

dzielących kolejne sondaże, należy również Wojciech Olejniczak, szef głównego 

z  lewicowych ugrupowań opozycyjnych – SLD. Zaufanie do niego zmalało o 6 punktów 

procentowych, nieufność zaś wzrosła o 5 punktów. Aktualne oceny lidera  SLD są jednak 

zbliżone do rejestrowanych w okresie poprzedzającym tegoroczną kampanię wyborczą – 

we wrześniu br.  

Krótkotrwały i, jak się wydaje, głównie okazjonalny charakter – ściśle związany 

z powyborczymi zmianami na scenie politycznej – miała ubiegłomiesięczna poprawa ocen 

wicemarszałka Sejmu z PSL Jarosława Kalinowskiego. Tuż po pierwszym posiedzeniu Sejmu 

i jego wyborze na ten urząd notowania Jarosława Kalinowskiego wyraźnie wzrosły 

w  stosunku do poprzednio rejestrowanych (w marcu 2004). Obecnie zaufanie do niego 

deklaruje o 6 punktów procentowych mniej badanych niż w ubiegłym miesiącu, a więc 

dokładnie tyle samo, co przed ponad trzema laty (39%). Od listopada minimalnie pogorszyły 

się także oceny Bronisława Komorowskiego (spadek zaufania o 3 punkty).  



 

 

- 7 - 

Po dwumiesięcznej przerwie na naszą listę wrócił były premier Jan Olszewski, który 

budzi obecnie większą nieufność niż we wrześniu, a więc przed powierzeniem mu funkcji 

szefa komisji weryfikacyjnej WSI. Choć nieznacznie więcej osób niż dwa miesiące temu 

potrafi się do niego ustosunkować (wzrost znajomości o 2 punkty), obecnie niemal równie 

często wzbudza on wśród badanych zaufanie (28%, spadek o 2 punkty) co nieufność (26%, 

wzrost o 8 punktów).  

ŚREDNIE OCEN 

W  naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu ankietowanych. Natomiast średnia ocen, obliczana 

z  pominięciem osób nieznających poszczególnych polityków, jest syntetyczną miarą 

pozwalającą uchwycić siłę nastawień do nich zarówno pozytywnych, jak i negatywnych. 

Najbardziej jednoznacznie pozytywnie odbieranym politykiem – jak wskazuje średnia 

ocen – jest nadal Donald Tusk (1,92). W stosunku do ubiegłego miesiąca premier umocnił się 

na pozycji lidera tego rankingu. Obecnie jeszcze wyraźniej niż w poprzednim sondażu 

dystansuje on pod względem pozytywnego bilansu ocen wszystkich pozostałych 

przedstawicieli sceny politycznej uwzględnionych w naszym sondażu. Drugą co do wartości 

średnią ocen, tak jak w listopadzie, uzyskał wicepremier i szef współrządzącego PSL 

Waldemar Pawlak (1,33), trzecią zaś – były minister zdrowia Zbigniew Religa (1,11). Tylko 

niewiele niższą średnią ocen ma marszałek Sejmu Bronisław Komorowski (1,03). W gronie 

bardzo dobrze odbieranych polityków – w ocenie których zaufanie zdecydowanie przeważa 

nad nieufnością – są także członkowie rządzącego gabinetu: szef MSZ Radosław Sikorski 

(0,90), minister kultury Bogdan Zdrojewski (0,89), oraz były prezydent Lech Wałęsa (0,80). 

Pozytywne nastawienie wyraźnie przeważa też w ocenach minister ds. walki z korupcją Julii 

Pitery (0,61), szefa klubu PO Zbigniewa Chlebowskiego, wicemarszałka Sejmu Jarosława 

Kalinowskiego (po 0,59 punktu) i – w trochę mniejszym stopniu – marszałka Senatu Bogdana 

Borusewicza oraz minister zdrowia Ewy Kopacz (po 0,48 punktu).    
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Spośród polityków uwzględnionych w naszym badaniu najniższą średnią ocen, tak 

jak w ubiegłym miesiącu, uzyskali Przemysław Gosiewski (–1,67) oraz Antoni Macierewicz 

(–1,65). Nieco mniej krytycznie odbierany jest prezes PiS Jarosław Kaczyński (–1,26). 

Zdecydowanie niekorzystny jest też bilans ocen Ludwika Dorna (–0,93). Negatywne noty 

wyraźnie przeważają również  w ocenie prezydenta Lecha Kaczyńskiego (–0,78).   

Porównanie aktualnych średnich ocen z uzyskanymi w poprzednim miesiącu 

wskazuje, że żaden z polityków uwzględnionych w naszym badaniu nie poprawił swych 

dotychczasowych notowań w takim stopniu, by różnica średnich ocen okazała się istotna 

statystycznie. Dotyczy to także Ewy Kopacz, wciąż ocenianej przez relatywnie dość wąską 

grupę badanych, oraz Radosława Sikorskiego, w przypadku którego odnotowany wzrost 

liczby deklaracji zaufania miał, jak się okazuje, bardzo słabe natężenie.  

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według 

kierunku i wielkości zmian) 

XI 2007 XII 2007 Różnica 

Zbigniew Chlebowski 0,30 0,59 0,29  

Ewa Kopacz 0,23 0,48 0,25  

Donald Tusk 1,75 1,92 0,17  

Radosław Sikorski 0,75 0,90 0,15  

Bogdan Borusewicz 0,40 0,48 0,08  

Bronisław Komorowski 0,97 1,03 0,06  

Bogdan Zdrojewski 0,85 0,89 0,04  

Julia Pitera 0,58 0,61 0,03  

Grzegorz Schetyna 0,22 0,25 0,03  

Marek Borowski 0,47 0,39 –0,08  

Lech Wałęsa 0,90 0,80 –0,10  

Waldemar Pawlak 1,45 1,33 –0,12  

Jarosław Kalinowski 0,81 0,59 –0,22 * 

Zbigniew Religa 1,35 1,11 –0,24 * 

Wojciech Olejniczak 0,13 –0,15 –0,28 * 

Marek Sawicki 0,54 0,25 –0,29 * 

Ludwik Dorn –0,60 –0,93 –0,33 * 

Lech Kaczyński –0,33 –0,78 –0,45 * 

Antoni Macierewicz –1,20 –1,65 –0,45 * 

Jarosław Kaczyński –0,76 –1,26 –0,50 * 

Przemysław Gosiewski –1,09 –1,67 –0,58 * 

* Różnica średnich ocen istotna statystycznie na poziomie 0,05  
 

Bardzo dużej grupy polityków dotyczy natomiast znaczący spadek notowań. 

Relatywnie najbardziej pogorszył się dotychczasowy bilans ocen Przemysława Gosiewskiego 

(różnica średnich –0,58 punktu). Tylko nieco mniej w ocenie badanych stracił były premier 
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Jarosław Kaczyński (–0,50). Wyraźnie niższą średnią ocen mają także prezydent Lech 

Kaczyński oraz Antoni Macierewicz (spadek średniej po 0,45 punktu). Pogorszył się również 

– choć już w mniejszym stopniu – wizerunek Ludwika Dorna (różnica średnich –0,33 

punktu). Odnotowane wyżej wyraźnie niekorzystne zmiany w liczbie deklaracji zaufania 

i  nieufności do  Marka Sawickiego, Wojciecha Olejniczaka, Zbigniewa Religi oraz Jarosława 

Kalinowskiego znalazły odzwierciedlenie w nieco mniejszych spadkach wartości średnich 

ocen.   

 

   

Politykami cieszącymi się wśród Polaków największym zaufaniem społecznym są 

obecnie: premier Donald Tusk, wicepremier Waldemar Pawlak, były minister zdrowia 

Zbigniew Religa oraz były prezydent Lech Wałęsa. Wśród najbardziej liczących się polityków 

obecnej kadencji Sejmu największą nieufność wzbudzają Przemysław Gosiewski i Antoni 

Macierewicz. Tylko trochę mniej krytycznie odbierany jest prezes PiS Jarosław Kaczyński. 

Negatywne wskazania przeważają także w ocenie Ludwika Dorna oraz prezydenta Lecha 

Kaczyńskiego. 

Po powyborczej poprawie nastrojów i wzroście poziomu zaufania społecznego 

do polityków, które odnotowaliśmy w ubiegłym miesiącu, w grudniu zdecydowana większość 

spośród nich  straciła w ocenie badanych. O wzroście zaufania można mówić obecnie jedynie 

w przypadku minister zdrowia Ewy Kopacz oraz szefa dyplomacji Radosława Sikorskiego. 

Nieznaczną poprawę notowań na skali społecznego zaufania można zauważyć także 

w odniesieniu do premiera Donalda Tuska oraz szefa klubu PO Zbigniewa Chlebowskiego. 

W największym stopniu pogorszyły się natomiast oceny Przemysława Gosiewskiego, 

Jarosława Kaczyńskiego, Lecha Kaczyńskiego oraz Ludwika Dorna. W mniejszym stopniu 

stracili w oczach Polaków: Marek Sawicki, Wojciech Olejniczak, Zbigniew Religa oraz 

Jarosław Kalinowski. 

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 



  
A N E K S  

 

Tabela 1. Stosunek do Ludwika Dorna  
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │ mość     │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     43   │     16   │     24   │     11   │      6   │    866   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     47   │     15   │     25   │      9   │      5   │    413   │ 
                     │  Kobiety                   │     39   │     17   │     23   │     13   │      7   │    452   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     36   │     20   │     21   │     19   │      4   │    128   │ 
                     │  25-34                     │     43   │     21   │     19   │     13   │      5   │    164   │ 
                     │  35-44                     │     41   │     16   │     29   │      6   │      7   │    140   │ 
                     │  45-54                     │     51   │     14   │     21   │      6   │      7   │    164   │ 
                     │  55-64                     │     49   │     13   │     28   │      6   │      4   │    131   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     37   │     10   │     25   │     18   │     10   │    139   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     36   │     16   │     21   │     17   │     10   │    324   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     44   │     15   │     28   │     14   │      0   │    118   │ 
                     │  20-100 tys.               │     50   │     14   │     26   │      7   │      4   │    172   │ 
                     │  101-500 tys.              │     50   │     18   │     19   │      7   │      7   │    132   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     44   │     18   │     30   │      3   │      5   │    119   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     35   │     15   │     17   │     23   │     10   │    228   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     37   │     13   │     30   │     11   │      9   │    221   │ 
                     │  Średnie                   │     46   │     19   │     26   │      6   │      3   │    293   │ 
                     │  Wyższe                    │     61   │     15   │     20   │      1   │      3   │    123   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     61   │     15   │     23   │      0   │      0   │     61   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     57   │     16   │     21   │      1   │      6   │    105   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     36   │     20   │     23   │     13   │      8   │     75   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     49   │     16   │     23   │      4   │      9   │     82   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     34   │     16   │     22   │     24   │      4   │     36   │ 
                     │  Rolnicy                   │     32   │     22   │     21   │     18   │      7   │     41   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     45   │     20   │     25   │     10   │      0   │     24   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     37   │     19   │     25   │     11   │      8   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │     43   │     12   │     26   │     11   │      7   │    193   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     40   │     19   │     23   │     14   │      5   │     66   │ 
                     │  Bezrobotni                │     29   │     12   │     28   │     26   │      5   │     57   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     34   │     14   │     23   │     19   │     10   │     47   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     55   │     15   │     23   │      3   │      4   │    118   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     53   │     20   │     21   │      4   │      2   │     88   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     43   │     17   │     23   │      9   │      8   │    175   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     28   │     22   │     23   │     19   │      7   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     37   │      7   │     30   │     18   │      8   │     56   │ 
                     │  301-500                   │     35   │     24   │     22   │     16   │      3   │    111   │ 
                     │  501-900                   │     42   │     13   │     31   │     10   │      4   │    169   │ 
                     │  901-1200                  │     45   │     16   │     23   │      6   │      9   │    116   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     53   │     13   │     28   │      3   │      4   │     90   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     40   │     11   │     24   │     17   │      7   │    194   │ 
                     │  Średnie                   │     44   │     15   │     22   │     11   │      8   │    363   │ 
                     │  Dobre                     │     44   │     20   │     26   │      7   │      4   │    309   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     20   │     28   │     36   │      8   │      8   │     44   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     40   │     14   │     26   │     12   │      7   │    422   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     50   │     15   │     24   │      8   │      4   │    151   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     51   │     16   │     15   │     13   │      5   │    171   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     40   │     19   │     23   │     11   │      7   │     77   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     71   │      9   │     18   │      0   │      2   │    118   │ 
                     │  Centrum                   │     44   │     21   │     20   │     12   │      3   │    254   │ 
                     │  Prawica                   │     40   │     15   │     35   │      5   │      4   │    283   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     29   │     15   │     16   │     24   │     15   │    210   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Stosunek do Przemysława Gosiewskiego  
 
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │ mość     │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     44   │     12   │     15   │     23   │      6   │    866   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     48   │     12   │     16   │     18   │      5   │    413   │ 
                     │  Kobiety                   │     40   │     12   │     14   │     27   │      7   │    452   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     37   │     11   │     13   │     33   │      6   │    128   │ 
                     │  25-34                     │     44   │     16   │      9   │     27   │      3   │    164   │ 
                     │  35-44                     │     48   │     10   │     16   │     19   │      8   │    140   │ 
                     │  45-54                     │     48   │     12   │     18   │     17   │      4   │    164   │ 
                     │  55-64                     │     49   │      9   │     18   │     18   │      5   │    131   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     35   │     13   │     16   │     24   │     11   │    139   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     37   │     10   │     14   │     30   │      9   │    324   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     39   │     11   │     20   │     30   │      1   │    118   │ 
                     │  20-100 tys.               │     52   │     13   │     17   │     14   │      5   │    172   │ 
                     │  101-500 tys.              │     50   │     13   │     11   │     20   │      7   │    132   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     48   │     16   │     15   │     14   │      7   │    119   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     29   │     10   │     14   │     36   │     12   │    228   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     39   │      9   │     17   │     27   │      8   │    221   │ 
                     │  Średnie                   │     51   │     15   │     16   │     16   │      2   │    293   │ 
                     │  Wyższe                    │     64   │     15   │     12   │      7   │      2   │    123   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     71   │      7   │     13   │      4   │      5   │     61   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     49   │     23   │     14   │     10   │      3   │    105   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     40   │     12   │      9   │     33   │      5   │     75   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     51   │     14   │     17   │     13   │      5   │     82   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     34   │      9   │     15   │     37   │      4   │     36   │ 
                     │  Rolnicy                   │     43   │      8   │      6   │     30   │     13   │     41   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     57   │     12   │     14   │     16   │      0   │     24   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     34   │     10   │     18   │     25   │     13   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │     43   │     13   │     17   │     21   │      7   │    193   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     42   │     10   │     15   │     28   │      5   │     66   │ 
                     │  Bezrobotni                │     28   │      5   │     24   │     38   │      5   │     57   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     33   │      6   │     12   │     43   │      6   │     47   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     53   │     12   │     18   │     10   │      7   │    118   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     53   │     20   │     11   │     14   │      3   │     88   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     48   │     13   │     12   │     23   │      3   │    175   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     36   │      8   │     11   │     30   │     14   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     27   │      5   │     20   │     43   │      6   │     56   │ 
                     │  301-500                   │     29   │     21   │     17   │     29   │      4   │    111   │ 
                     │  501-900                   │     43   │     12   │     21   │     19   │      4   │    169   │ 
                     │  901-1200                  │     48   │     12   │     14   │     20   │      6   │    116   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     62   │      7   │     16   │      9   │      6   │     90   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     41   │      9   │     14   │     28   │      8   │    194   │ 
                     │  Średnie                   │     41   │     11   │     16   │     22   │      9   │    363   │ 
                     │  Dobre                     │     48   │     15   │     15   │     20   │      2   │    309   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     30   │     12   │     17   │     28   │     13   │     44   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     41   │     12   │     17   │     24   │      6   │    422   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     50   │     15   │     12   │     19   │      5   │    151   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     46   │     11   │     12   │     24   │      7   │    171   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     54   │      8   │     17   │     18   │      3   │     77   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     61   │      6   │     10   │     19   │      4   │    118   │ 
                     │  Centrum                   │     51   │     15   │     11   │     18   │      5   │    254   │ 
                     │  Prawica                   │     41   │     13   │     26   │     17   │      3   │    283   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     28   │     10   │     10   │     39   │     13   │    210   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego  
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │ mość     │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     57   │     10   │     28   │      1   │      5   │    866   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     58   │     11   │     27   │      0   │      4   │    413   │ 
                     │  Kobiety                   │     56   │     10   │     29   │      1   │      5   │    453   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     62   │      9   │     26   │      0   │      3   │    129   │ 
                     │  25-34                     │     54   │     10   │     29   │      0   │      7   │    164   │ 
                     │  35-44                     │     58   │      9   │     28   │      0   │      6   │    139   │ 
                     │  45-54                     │     60   │     14   │     23   │      1   │      2   │    164   │ 
                     │  55-64                     │     58   │      9   │     30   │      0   │      3   │    131   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     49   │      8   │     32   │      2   │      8   │    140   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     50   │     10   │     31   │      1   │      8   │    323   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     55   │     12   │     28   │      2   │      1   │    118   │ 
                     │  20-100 tys.               │     61   │      9   │     25   │      0   │      5   │    172   │ 
                     │  101-500 tys.              │     69   │     11   │     17   │      0   │      3   │    132   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     54   │      9   │     36   │      0   │      1   │    120   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     51   │      9   │     30   │      2   │      7   │    228   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     55   │     10   │     29   │      0   │      7   │    223   │ 
                     │  Średnie                   │     60   │     13   │     25   │      0   │      3   │    293   │ 
                     │  Wyższe                    │     63   │      6   │     29   │      0   │      2   │    122   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     68   │      3   │     29   │      0   │      0   │     61   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     54   │     12   │     32   │      0   │      2   │    105   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     68   │     11   │     12   │      0   │     10   │     75   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     59   │     15   │     20   │      0   │      5   │     82   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     51   │     17   │     27   │      0   │      5   │     36   │ 
                     │  Rolnicy                   │     47   │      8   │     40   │      0   │      5   │     41   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     69   │     12   │     16   │      0   │      3   │     24   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     53   │     10   │     29   │      1   │      7   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │     53   │      9   │     30   │      1   │      6   │    193   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     58   │     11   │     29   │      0   │      2   │     66   │ 
                     │  Bezrobotni                │     57   │      4   │     32   │      3   │      4   │     57   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     48   │      8   │     34   │      0   │     10   │     47   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     62   │      7   │     27   │      0   │      3   │    117   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     52   │     13   │     29   │      0   │      6   │     89   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     64   │     14   │     18   │      0   │      4   │    175   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     43   │     10   │     41   │      0   │      6   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     59   │     11   │     23   │      3   │      3   │     56   │ 
                     │  301-500                   │     49   │     16   │     31   │      0   │      4   │    110   │ 
                     │  501-900                   │     57   │     12   │     27   │      2   │      3   │    170   │ 
                     │  901-1200                  │     59   │      8   │     31   │      0   │      1   │    117   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     70   │      9   │     19   │      1   │      2   │     90   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     59   │      9   │     23   │      1   │      7   │    195   │ 
                     │  Średnie                   │     55   │      9   │     30   │      0   │      5   │    362   │ 
                     │  Dobre                     │     56   │     12   │     28   │      1   │      3   │    309   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     37   │     11   │     39   │      1   │     11   │     44   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     54   │     10   │     31   │      0   │      5   │    422   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     52   │      7   │     34   │      0   │      6   │    152   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     69   │     10   │     18   │      1   │      2   │    171   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     66   │     15   │     13   │      2   │      4   │     77   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     82   │      4   │     11   │      0   │      3   │    117   │ 
                     │  Centrum                   │     62   │     12   │     21   │      1   │      4   │    254   │ 
                     │  Prawica                   │     48   │      8   │     43   │      0   │      2   │    284   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     48   │     15   │     25   │      1   │     12   │    210   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Stosunek do Lecha Kaczyńskiego  
  
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │ mość     │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     51   │     10   │     34   │      1   │      4   │    866   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     52   │      9   │     36   │      0   │      4   │    413   │ 
                     │  Kobiety                   │     50   │     11   │     33   │      1   │      5   │    453   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     56   │     14   │     28   │      0   │      2   │    129   │ 
                     │  25-34                     │     50   │      8   │     36   │      0   │      6   │    164   │ 
                     │  35-44                     │     53   │     12   │     30   │      0   │      6   │    139   │ 
                     │  45-54                     │     55   │     12   │     30   │      1   │      2   │    164   │ 
                     │  55-64                     │     49   │      8   │     40   │      0   │      2   │    131   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     42   │      6   │     42   │      2   │      8   │    140   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     46   │      7   │     38   │      1   │      8   │    323   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     55   │     10   │     31   │      2   │      1   │    118   │ 
                     │  20-100 tys.               │     56   │     11   │     30   │      0   │      4   │    172   │ 
                     │  101-500 tys.              │     60   │     12   │     26   │      0   │      2   │    132   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     43   │     15   │     42   │      0   │      0   │    120   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     43   │      9   │     37   │      2   │      8   │    228   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     49   │      6   │     39   │      0   │      6   │    223   │ 
                     │  Średnie                   │     55   │     15   │     29   │      0   │      2   │    293   │ 
                     │  Wyższe                    │     59   │      7   │     32   │      0   │      2   │    122   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     66   │     10   │     24   │      0   │      0   │     61   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     54   │     13   │     31   │      0   │      2   │    105   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     62   │     11   │     20   │      0   │      6   │     75   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     52   │     12   │     31   │      0   │      5   │     82   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     43   │     10   │     47   │      0   │      0   │     36   │ 
                     │  Rolnicy                   │     45   │      5   │     45   │      0   │      5   │     41   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     65   │     10   │     22   │      0   │      3   │     24   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     44   │     10   │     40   │      1   │      5   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │     44   │      8   │     41   │      1   │      6   │    193   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     51   │     17   │     30   │      0   │      2   │     66   │ 
                     │  Bezrobotni                │     54   │      4   │     33   │      3   │      6   │     57   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     43   │      9   │     38   │      0   │     10   │     47   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     56   │     12   │     29   │      0   │      3   │    117   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     48   │     15   │     34   │      0   │      2   │     89   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     61   │      9   │     27   │      0   │      3   │    175   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     41   │      5   │     48   │      0   │      6   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     53   │      8   │     29   │      3   │      7   │     56   │ 
                     │  301-500                   │     50   │      8   │     42   │      0   │      0   │    110   │ 
                     │  501-900                   │     51   │     11   │     34   │      1   │      3   │    170   │ 
                     │  901-1200                  │     51   │     11   │     37   │      0   │      1   │    117   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     62   │     11   │     25   │      1   │      2   │     90   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     54   │      9   │     30   │      1   │      5   │    195   │ 
                     │  Średnie                   │     51   │      8   │     36   │      0   │      6   │    362   │ 
                     │  Dobre                     │     49   │     13   │     35   │      1   │      3   │    309   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     35   │     12   │     44   │      1   │      8   │     44   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     47   │     10   │     38   │      0   │      5   │    422   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     47   │      6   │     41   │      0   │      6   │    152   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     63   │     11   │     23   │      1   │      2   │    171   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     61   │     17   │     17   │      2   │      4   │     77   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     77   │      5   │     16   │      0   │      1   │    117   │ 
                     │  Centrum                   │     59   │     12   │     25   │      1   │      3   │    254   │ 
                     │  Prawica                   │     39   │      7   │     53   │      0   │      1   │    284   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     43   │     14   │     29   │      1   │     13   │    210   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Stosunek do Ewy Kopacz  
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │ mość     │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     10   │     13   │     21   │     48   │      8   │    865   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     12   │     15   │     17   │     47   │      9   │    413   │ 
                     │  Kobiety                   │      9   │     11   │     24   │     49   │      7   │    452   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     10   │     12   │     12   │     60   │      6   │    128   │ 
                     │  25-34                     │      6   │     17   │     16   │     56   │      5   │    164   │ 
                     │  35-44                     │     16   │     12   │     18   │     43   │     12   │    140   │ 
                     │  45-54                     │     11   │     14   │     22   │     46   │      6   │    164   │ 
                     │  55-64                     │      8   │     12   │     31   │     39   │     10   │    131   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     12   │      8   │     25   │     46   │      9   │    140   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     10   │      9   │     17   │     56   │      8   │    323   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     10   │     16   │     16   │     52   │      5   │    118   │ 
                     │  20-100 tys.               │     11   │     19   │     22   │     43   │      5   │    171   │ 
                     │  101-500 tys.              │      2   │     11   │     29   │     45   │     12   │    132   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     19   │     12   │     25   │     33   │     11   │    120   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │      5   │     11   │     16   │     59   │      9   │    228   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     13   │      8   │     16   │     54   │      9   │    223   │ 
                     │  Średnie                   │     12   │     16   │     22   │     44   │      6   │    293   │ 
                     │  Wyższe                    │     10   │     18   │     36   │     28   │      8   │    122   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     12   │     19   │     40   │     16   │     13   │     62   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     10   │     15   │     24   │     41   │     10   │    105   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      5   │     21   │      9   │     58   │      7   │     75   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     16   │     10   │     18   │     50   │      6   │     82   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │      0   │     15   │      7   │     74   │      4   │     36   │ 
                     │  Rolnicy                   │     18   │      8   │     23   │     45   │      7   │     41   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     15   │     12   │     15   │     51   │      7   │     24   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │      6   │     12   │     18   │     47   │     17   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │     11   │      9   │     29   │     43   │      8   │    192   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     14   │     13   │     17   │     50   │      6   │     65   │ 
                     │  Bezrobotni                │     11   │     15   │     12   │     60   │      3   │     57   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │      4   │      8   │     12   │     76   │      0   │     47   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │      7   │     18   │     30   │     33   │     11   │    118   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     16   │     14   │     16   │     48   │      5   │     89   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │      8   │     15   │     15   │     54   │      8   │    175   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     17   │      8   │     26   │     42   │      7   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     12   │      7   │     20   │     55   │      6   │     56   │ 
                     │  301-500                   │      7   │     11   │     19   │     61   │      3   │    109   │ 
                     │  501-900                   │     11   │     16   │     23   │     42   │      8   │    170   │ 
                     │  901-1200                  │     15   │     15   │     21   │     45   │      4   │    116   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │      5   │     16   │     32   │     37   │      9   │     90   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │      8   │     12   │     15   │     54   │     11   │    194   │ 
                     │  Średnie                   │      9   │     10   │     23   │     50   │      8   │    362   │ 
                     │  Dobre                     │     14   │     17   │     22   │     43   │      5   │    309   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     17   │     13   │     18   │     39   │     14   │     44   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     11   │     12   │     20   │     51   │      7   │    421   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │      9   │     15   │     23   │     43   │     10   │    152   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     11   │     14   │     21   │     47   │      7   │    171   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │      5   │     11   │     22   │     53   │      9   │     77   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │      4   │     16   │     28   │     41   │     11   │    117   │ 
                     │  Centrum                   │      8   │     16   │     19   │     49   │      8   │    254   │ 
                     │  Prawica                   │     18   │     12   │     27   │     38   │      5   │    284   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │      6   │      8   │     10   │     65   │     11   │    210   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 6. Stosunek do Antoniego Macierewicza  
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │ mość     │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     44   │     14   │     16   │     18   │      9   │    866   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     46   │     17   │     18   │     11   │      9   │    413   │ 
                     │  Kobiety                   │     42   │     11   │     15   │     24   │      8   │    452   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     32   │     16   │     15   │     30   │      7   │    129   │ 
                     │  25-34                     │     36   │     22   │     14   │     20   │      9   │    164   │ 
                     │  35-44                     │     41   │     10   │     23   │     11   │     14   │    140   │ 
                     │  45-54                     │     51   │     14   │     15   │     14   │      6   │    164   │ 
                     │  55-64                     │     55   │     13   │     15   │     10   │      6   │    130   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     48   │      5   │     18   │     20   │     10   │    140   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     39   │      9   │     16   │     25   │     10   │    323   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     36   │     13   │     25   │     22   │      4   │    118   │ 
                     │  20-100 tys.               │     43   │     21   │     20   │     10   │      6   │    172   │ 
                     │  101-500 tys.              │     55   │     14   │      9   │     13   │      9   │    132   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     52   │     16   │     13   │      7   │     12   │    120   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     33   │     12   │     13   │     31   │     11   │    228   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     42   │     11   │     19   │     18   │     10   │    223   │ 
                     │  Średnie                   │     46   │     16   │     19   │     12   │      6   │    292   │ 
                     │  Wyższe                    │     61   │     15   │     13   │      3   │      8   │    123   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     65   │      7   │     16   │      3   │      9   │     62   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     47   │     20   │     17   │      6   │     10   │    105   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     36   │     15   │     13   │     30   │      6   │     75   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     47   │     17   │     13   │     11   │     12   │     82   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     36   │     19   │      8   │     33   │      4   │     36   │ 
                     │  Rolnicy                   │     32   │     12   │     19   │     23   │     14   │     41   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     59   │     13   │     15   │     10   │      3   │     24   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     37   │     18   │     12   │     21   │     12   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │     53   │      8   │     17   │     17   │      6   │    192   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     40   │     18   │     17   │     21   │      4   │     66   │ 
                     │  Bezrobotni                │     27   │     16   │     19   │     25   │     14   │     57   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     28   │      8   │     34   │     23   │      8   │     47   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     48   │     15   │     18   │      8   │     11   │    118   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     58   │     15   │     12   │      8   │      6   │     89   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     42   │     16   │     13   │     21   │      8   │    175   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     27   │     13   │     22   │     26   │     12   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     33   │      8   │     22   │     28   │      9   │     56   │ 
                     │  301-500                   │     36   │     22   │     16   │     22   │      4   │    110   │ 
                     │  501-900                   │     45   │     17   │     19   │     13   │      6   │    170   │ 
                     │  901-1200                  │     45   │     13   │     17   │     15   │     10   │    116   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     59   │     11   │     20   │      6   │      4   │     90   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     45   │     12   │     10   │     24   │      9   │    195   │ 
                     │  Średnie                   │     41   │     13   │     19   │     16   │     11   │    362   │ 
                     │  Dobre                     │     46   │     16   │     18   │     15   │      5   │    308   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     44   │     11   │     17   │     20   │      7   │     44   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     40   │     12   │     19   │     19   │     10   │    422   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     48   │     19   │     13   │     14   │      6   │    152   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     46   │     14   │     15   │     19   │      7   │    171   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     53   │     11   │     13   │     14   │      9   │     77   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     67   │      8   │      9   │      9   │      7   │    118   │ 
                     │  Centrum                   │     48   │     17   │     15   │     15   │      6   │    254   │ 
                     │  Prawica                   │     42   │     14   │     27   │     11   │      6   │    283   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     30   │     12   │      9   │     33   │     15   │    210   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 7. Stosunek do Wojciecha Olejniczaka  
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │ mość     │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     30   │     20   │     31   │     13   │      7   │    865   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     35   │     19   │     31   │      9   │      5   │    413   │ 
                     │  Kobiety                   │     24   │     20   │     31   │     16   │      8   │    452   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     34   │     19   │     23   │     21   │      4   │    129   │ 
                     │  25-34                     │     36   │     22   │     22   │     16   │      4   │    162   │ 
                     │  35-44                     │     26   │     21   │     35   │     10   │      9   │    140   │ 
                     │  45-54                     │     24   │     23   │     39   │      8   │      6   │    163   │ 
                     │  55-64                     │     32   │     15   │     42   │      4   │      7   │    131   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     26   │     16   │     28   │     19   │     11   │    140   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     28   │     15   │     31   │     14   │     12   │    323   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     25   │     25   │     26   │     22   │      3   │    118   │ 
                     │  20-100 tys.               │     32   │     23   │     34   │      7   │      3   │    172   │ 
                     │  101-500 tys.              │     21   │     21   │     41   │     12   │      6   │    132   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     44   │     21   │     23   │     10   │      2   │    119   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     23   │     16   │     25   │     22   │     13   │    227   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     28   │     16   │     35   │     14   │      7   │    223   │ 
                     │  Średnie                   │     31   │     22   │     35   │      9   │      3   │    292   │ 
                     │  Wyższe                    │     42   │     27   │     27   │      2   │      2   │    123   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     38   │     34   │     25   │      4   │      0   │     62   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     39   │     26   │     27   │      2   │      6   │    105   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     28   │     14   │     35   │     16   │      7   │     74   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     36   │     16   │     30   │     11   │      7   │     82   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     31   │     22   │     21   │     24   │      2   │     36   │ 
                     │  Rolnicy                   │     27   │     14   │     39   │      6   │     14   │     41   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     16   │     41   │     33   │     10   │      0   │     24   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     21   │     18   │     38   │     12   │     12   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │     27   │     17   │     35   │     13   │      8   │    193   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     37   │     16   │     24   │     18   │      4   │     66   │ 
                     │  Bezrobotni                │     19   │     12   │     32   │     30   │      6   │     56   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     24   │     22   │     26   │     21   │      6   │     47   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     31   │     25   │     33   │      5   │      6   │    118   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     48   │     20   │     20   │      9   │      2   │     89   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     31   │     25   │     29   │     12   │      4   │    173   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     26   │     11   │     41   │      7   │     14   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     13   │     20   │     34   │     21   │     11   │     56   │ 
                     │  301-500                   │     23   │     23   │     35   │     16   │      4   │    110   │ 
                     │  501-900                   │     30   │     20   │     32   │     13   │      5   │    169   │ 
                     │  901-1200                  │     27   │     24   │     34   │      9   │      6   │    117   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     24   │     28   │     41   │      4   │      3   │     90   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     25   │     14   │     33   │     19   │      9   │    195   │ 
                     │  Średnie                   │     28   │     20   │     32   │     13   │      7   │    362   │ 
                     │  Dobre                     │     34   │     23   │     30   │      9   │      4   │    308   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     38   │     19   │     18   │     17   │      7   │     44   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     32   │     18   │     29   │     13   │      7   │    421   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     30   │     18   │     35   │     10   │      7   │    152   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     26   │     24   │     31   │     13   │      6   │    171   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     17   │     21   │     43   │     14   │      5   │     77   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     20   │     14   │     58   │      7   │      1   │    117   │ 
                     │  Centrum                   │     23   │     25   │     37   │     12   │      3   │    254   │ 
                     │  Prawica                   │     45   │     19   │     25   │      8   │      4   │    284   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     22   │     17   │     18   │     24   │     18   │    209   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 8. Stosunek do Jana Olszewskiego  
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │ mość     │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     26   │     18   │     28   │     18   │     10   │    865   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     29   │     20   │     30   │     13   │      9   │    414   │ 
                     │  Kobiety                   │     23   │     17   │     27   │     22   │     11   │    451   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     19   │     17   │     11   │     45   │      8   │    129   │ 
                     │  25-34                     │     20   │     24   │     26   │     16   │     14   │    164   │ 
                     │  35-44                     │     28   │     16   │     34   │     12   │     10   │    140   │ 
                     │  45-54                     │     28   │     21   │     33   │     11   │      7   │    163   │ 
                     │  55-64                     │     28   │     18   │     39   │      8   │      7   │    131   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     32   │     13   │     25   │     17   │     13   │    138   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     22   │     15   │     25   │     21   │     17   │    323   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     20   │     15   │     34   │     26   │      5   │    118   │ 
                     │  20-100 tys.               │     31   │     20   │     30   │     13   │      7   │    172   │ 
                     │  101-500 tys.              │     30   │     22   │     25   │     17   │      6   │    132   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     27   │     26   │     33   │      9   │      5   │    119   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     19   │     14   │     23   │     30   │     14   │    227   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     24   │     12   │     36   │     17   │     11   │    221   │ 
                     │  Średnie                   │     29   │     23   │     26   │     14   │      7   │    293   │ 
                     │  Wyższe                    │     32   │     27   │     29   │      6   │      7   │    123   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     32   │     36   │     26   │      4   │      2   │     62   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     26   │     28   │     28   │      8   │     10   │    105   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     25   │     19   │     17   │     27   │     11   │     75   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     31   │     21   │     27   │      9   │     13   │     82   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     22   │     19   │     32   │     20   │      7   │     36   │ 
                     │  Rolnicy                   │     18   │     12   │     33   │     18   │     17   │     41   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │      4   │     31   │     46   │     10   │     10   │     24   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     23   │     10   │     38   │     17   │     13   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │     33   │     15   │     31   │     13   │      9   │    192   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     24   │     17   │     11   │     42   │      6   │     66   │ 
                     │  Bezrobotni                │     16   │      9   │     27   │     33   │     16   │     56   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     17   │     11   │     34   │     31   │      7   │     47   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     29   │     25   │     28   │      5   │     13   │    118   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     28   │     29   │     28   │     10   │      5   │     89   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     24   │     23   │     26   │     19   │      9   │    175   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     16   │     12   │     35   │     19   │     17   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     18   │      7   │     36   │     19   │     20   │     56   │ 
                     │  301-500                   │     22   │     14   │     37   │     20   │      8   │    110   │ 
                     │  501-900                   │     26   │     18   │     30   │     16   │      9   │    169   │ 
                     │  901-1200                  │     24   │     22   │     25   │     18   │     11   │    117   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     28   │     21   │     40   │      7   │      4   │     90   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     29   │     13   │     25   │     23   │     11   │    194   │ 
                     │  Średnie                   │     25   │     17   │     29   │     16   │     13   │    362   │ 
                     │  Dobre                     │     25   │     23   │     29   │     17   │      6   │    309   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     20   │     14   │     38   │     16   │     12   │     44   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     23   │     17   │     31   │     17   │     11   │    422   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     29   │     18   │     27   │     18   │      8   │    151   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     28   │     21   │     21   │     21   │      9   │    171   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     30   │     23   │     24   │     13   │     10   │     77   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     46   │     11   │     27   │     12   │      3   │    119   │ 
                     │  Centrum                   │     23   │     25   │     26   │     17   │      9   │    254   │ 
                     │  Prawica                   │     26   │     19   │     40   │     10   │      5   │    283   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     17   │     14   │     15   │     32   │     22   │    209   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 9. Stosunek do Waldemara Pawlaka  
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │ mość     │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     14   │     18   │     60   │      4   │      5   │    867   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     16   │     16   │     63   │      2   │      2   │    414   │ 
                     │  Kobiety                   │     11   │     19   │     56   │      7   │      7   │    453   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     16   │     21   │     46   │     12   │      5   │    129   │ 
                     │  25-34                     │     16   │     18   │     58   │      5   │      3   │    164   │ 
                     │  35-44                     │     14   │     20   │     59   │      2   │      6   │    140   │ 
                     │  45-54                     │     14   │     13   │     66   │      3   │      4   │    164   │ 
                     │  55-64                     │     13   │     16   │     68   │      0   │      3   │    131   │ 
                     │  65 lat i więcej           │      9   │     19   │     58   │      5   │      8   │    140   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     12   │     15   │     62   │      3   │      7   │    323   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     12   │     19   │     59   │     10   │      1   │    118   │ 
                     │  20-100 tys.               │     14   │     16   │     60   │      5   │      4   │    172   │ 
                     │  101-500 tys.              │     10   │     21   │     60   │      3   │      6   │    132   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     23   │     21   │     52   │      3   │      1   │    121   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     11   │     13   │     58   │      9   │      9   │    228   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     15   │     16   │     61   │      2   │      7   │    223   │ 
                     │  Średnie                   │     13   │     21   │     60   │      4   │      2   │    293   │ 
                     │  Wyższe                    │     19   │     21   │     59   │      0   │      1   │    123   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     14   │     14   │     70   │      2   │      0   │     62   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     17   │     24   │     56   │      1   │      3   │    105   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     15   │     20   │     50   │      8   │      7   │     75   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     16   │     21   │     61   │      0   │      2   │     82   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     11   │      7   │     63   │     11   │      9   │     36   │ 
                     │  Rolnicy                   │     17   │      9   │     69   │      3   │      3   │     41   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     19   │     18   │     58   │      0   │      5   │     24   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │      8   │     16   │     61   │      3   │     12   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │     12   │     17   │     63   │      3   │      5   │    193   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     17   │     24   │     47   │      6   │      6   │     66   │ 
                     │  Bezrobotni                │     13   │     12   │     65   │      6   │      3   │     57   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │      9   │     18   │     50   │     17   │      6   │     47   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     10   │     22   │     63   │      1   │      4   │    118   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     24   │     16   │     55   │      5   │      0   │     89   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     15   │     20   │     57   │      3   │      5   │    175   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     17   │      6   │     71   │      4   │      3   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     10   │      9   │     67   │     10   │      4   │     56   │ 
                     │  301-500                   │     11   │     22   │     58   │      4   │      5   │    110   │ 
                     │  501-900                   │     14   │     17   │     62   │      4   │      4   │    170   │ 
                     │  901-1200                  │     15   │     16   │     61   │      5   │      4   │    117   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │      7   │     20   │     70   │      1   │      2   │     90   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     16   │     13   │     58   │      5   │      7   │    195   │ 
                     │  Średnie                   │     12   │     16   │     63   │      4   │      5   │    363   │ 
                     │  Dobre                     │     14   │     23   │     56   │      4   │      4   │    309   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     18   │     19   │     56   │      4   │      3   │     44   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     15   │     18   │     58   │      4   │      5   │    423   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     13   │     18   │     61   │      5   │      3   │    152   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     13   │     17   │     58   │      6   │      6   │    171   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │      7   │     14   │     71   │      3   │      5   │     77   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     16   │      9   │     71   │      3   │      2   │    119   │ 
                     │  Centrum                   │     10   │     16   │     66   │      5   │      3   │    254   │ 
                     │  Prawica                   │     16   │     22   │     61   │      1   │      1   │    284   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     14   │     18   │     44   │     10   │     14   │    210   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 10. Stosunek do Radosława Sikorskiego 
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │ mość     │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     14   │     14   │     41   │     23   │      8   │    867   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     17   │     14   │     47   │     14   │      8   │    414   │ 
                     │  Kobiety                   │     12   │     14   │     35   │     31   │      7   │    453   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     16   │     14   │     33   │     30   │      7   │    129   │ 
                     │  25-34                     │     13   │     20   │     33   │     30   │      4   │    164   │ 
                     │  35-44                     │     19   │     16   │     38   │     19   │      7   │    140   │ 
                     │  45-54                     │     13   │     12   │     52   │     17   │      6   │    164   │ 
                     │  55-64                     │     16   │     12   │     45   │     17   │     10   │    131   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     11   │     12   │     41   │     23   │     12   │    140   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     13   │     11   │     34   │     30   │     11   │    323   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     12   │     16   │     41   │     26   │      5   │    118   │ 
                     │  20-100 tys.               │     14   │     20   │     44   │     16   │      6   │    172   │ 
                     │  101-500 tys.              │     12   │      9   │     53   │     18   │      7   │    132   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     25   │     18   │     38   │     14   │      4   │    121   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     10   │     14   │     28   │     39   │     10   │    228   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     12   │     10   │     44   │     23   │     12   │    223   │ 
                     │  Średnie                   │     16   │     17   │     45   │     17   │      5   │    293   │ 
                     │  Wyższe                    │     25   │     19   │     48   │      6   │      3   │    123   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     20   │     17   │     56   │      6   │      0   │     62   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     20   │     22   │     39   │     11   │      7   │    105   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     11   │     18   │     32   │     33   │      6   │     75   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     14   │      8   │     47   │     19   │     11   │     82   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     20   │     21   │     31   │     27   │      2   │     36   │ 
                     │  Rolnicy                   │      9   │     11   │     39   │     32   │      9   │     41   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     11   │     21   │     51   │     14   │      3   │     24   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │      9   │      9   │     40   │     32   │     10   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │     15   │     12   │     45   │     17   │     11   │    193   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     19   │     18   │     33   │     22   │      8   │     66   │ 
                     │  Bezrobotni                │      9   │      7   │     30   │     42   │     11   │     57   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     12   │     15   │     35   │     37   │      2   │     47   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     13   │     18   │     53   │      8   │      7   │    118   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     21   │     19   │     40   │     15   │      4   │     89   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     17   │     16   │     38   │     24   │      6   │    175   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │      8   │      8   │     43   │     33   │      8   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     16   │     10   │     31   │     34   │     10   │     56   │ 
                     │  301-500                   │     16   │     13   │     37   │     29   │      4   │    110   │ 
                     │  501-900                   │     14   │     15   │     44   │     19   │      8   │    170   │ 
                     │  901-1200                  │     17   │     20   │     38   │     19   │      6   │    117   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     12   │     14   │     57   │      9   │      8   │     90   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     13   │     11   │     37   │     29   │      9   │    195   │ 
                     │  Średnie                   │     15   │     12   │     42   │     22   │      9   │    363   │ 
                     │  Dobre                     │     14   │     19   │     42   │     19   │      6   │    309   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     11   │      5   │     45   │     27   │     12   │     44   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     17   │     16   │     35   │     24   │      8   │    423   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     11   │     15   │     49   │     16   │      8   │    152   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     13   │     13   │     44   │     25   │      6   │    171   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     15   │     15   │     44   │     21   │      6   │     77   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     13   │     11   │     62   │     10   │      5   │    119   │ 
                     │  Centrum                   │     12   │     17   │     43   │     22   │      6   │    254   │ 
                     │  Prawica                   │     22   │     14   │     42   │     15   │      6   │    284   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │      8   │     13   │     23   │     42   │     14   │    210   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  



 

 

- 21 - 

Tabela 11. Stosunek do Donalda Tuska  
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufność │Obojętność│ Zaufanie │ Nieznajo-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │ mość     │powiedzieć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     14   │     11   │     70   │      1   │      5   │    866   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     14   │      9   │     72   │      0   │      4   │    413   │ 
                     │  Kobiety                   │     14   │     12   │     68   │      1   │      5   │    453   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     14   │      9   │     73   │      0   │      4   │    129   │ 
                     │  25-34                     │     13   │     13   │     71   │      1   │      2   │    164   │ 
                     │  35-44                     │     14   │     10   │     69   │      0   │      7   │    139   │ 
                     │  45-54                     │     13   │     10   │     74   │      1   │      2   │    164   │ 
                     │  55-64                     │     15   │     11   │     70   │      0   │      4   │    131   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     15   │      9   │     64   │      2   │     10   │    140   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     13   │     12   │     64   │      1   │      9   │    323   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     15   │     11   │     71   │      2   │      1   │    118   │ 
                     │  20-100 tys.               │     14   │     10   │     75   │      0   │      1   │    171   │ 
                     │  101-500 tys.              │      9   │      9   │     76   │      0   │      5   │    132   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     19   │      8   │     71   │      0   │      2   │    121   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     10   │     12   │     68   │      3   │      7   │    228   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     17   │      9   │     67   │      0   │      7   │    223   │ 
                     │  Średnie                   │     14   │     11   │     73   │      0   │      2   │    292   │ 
                     │  Wyższe                    │     15   │     10   │     73   │      0   │      2   │    123   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     17   │      8   │     75   │      0   │      0   │     62   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     15   │     13   │     70   │      0   │      2   │    104   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      9   │      8   │     79   │      0   │      5   │     75   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     20   │     10   │     67   │      0   │      2   │     82   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │      2   │     23   │     75   │      0   │      0   │     36   │ 
                     │  Rolnicy                   │     16   │      8   │     66   │      0   │     10   │     41   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │      9   │      9   │     79   │      0   │      3   │     24   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     11   │      9   │     66   │      3   │     11   │     78   │ 
                     │  Emeryci                   │     15   │     10   │     67   │      1   │      6   │    193   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     16   │     11   │     70   │      0   │      4   │     66   │ 
                     │  Bezrobotni                │     10   │      8   │     75   │      3   │      4   │     57   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     17   │     13   │     63   │      0   │      7   │     47   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │      9   │     13   │     74   │      0   │      3   │    118   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     19   │      3   │     77   │      0   │      0   │     89   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     13   │     14   │     70   │      0   │      3   │    174   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     16   │      7   │     67   │      0   │     11   │     42   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     18   │      4   │     71   │      3   │      5   │     56   │ 
                     │  301-500                   │     13   │     18   │     67   │      0   │      2   │    110   │ 
                     │  501-900                   │     13   │     11   │     71   │      1   │      3   │    170   │ 
                     │  901-1200                  │     15   │     13   │     67   │      0   │      5   │    117   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     13   │      6   │     80   │      1   │      1   │     90   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     16   │     11   │     65   │      2   │      5   │    195   │ 
                     │  Średnie                   │     12   │     12   │     70   │      0   │      5   │    362   │ 
                     │  Dobre                     │     14   │      9   │     73   │      1   │      3   │    309   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     17   │     12   │     58   │      1   │     11   │     44   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     17   │     10   │     68   │      1   │      5   │    422   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     14   │     10   │     73   │      0   │      4   │    152   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │      9   │     13   │     73   │      1   │      3   │    171   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │      6   │      8   │     79   │      2   │      5   │     77   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │      9   │      3   │     87   │      0   │      1   │    119   │ 
                     │  Centrum                   │     11   │     12   │     72   │      2   │      2   │    254   │ 
                     │  Prawica                   │     21   │      9   │     67   │      0   │      2   │    284   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     10   │     14   │     63   │      1   │     13   │    209   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  
 




